

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Каждый день фронтового двухдекадника должен быть днем напряженного труда!

Работать так, как борются наши фронтовики — вот первое требование к каждому колхознику и колхознице

Проведем фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу
Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи! Ответ родного вождя и учителя товарища Сталина, приславшего свое приветствие и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за дополнительный сбор средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов», воодушевляет всех нас, колхозников и колхозниц, на новые трудовые дела, на усиление всенародной помощи фронту.

Успехи Красной Армии на фронтах великой Отечественной войны еще более укрепляют нашу несокрушимую твердую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими ордами.

Задача всех тружеников есть в том, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину добиться в 1943 году высокого урожая и встретить XXV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

Обсудив приветственную телеграмму товарища Сталина, мы, члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района, решили провести с 1 по 20 февраля двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить вытирание семянников клевера, сортирование и подготовку семян всех культур к весеннему севу.

Заготовить в двухдекадник не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля от каждого колхозного хозяйства с тем, чтобы за счет их расширить посевы картофеля в 1943 году.

2. Привести в полную готовность весь сельскохозяйственный инвентарь и машины. Проверить качество ремонта и

По поручению общего собрания:

Председатель колхоза СКОЛКОВ, секретарь парторганизации КОМШИЛОВ, бригадир: БАШАЕВ, СКОЛКОВ, звеньевые: БАБАРЫКИНА, ТУПИЦЫНА, колхозники: КОМШИЛОВ, ШИБАРОВ, САМАРИНА.

К сведению делегатов II районной партийной конференции

II-я районная партийная конференция открывает ся 7 февраля в 12 часов дня, в помещении Воротынского Дома культуры.

Повестка дня:

1. Отчет о работе райкома ВКП(б) (докладчик тов. Тихонов).

2. Выборы руководящих партийных органов.

Райком ВКП(б).

№ 11 (1592)

СРЕДА
3 февраля
1943 г.Год издания 13-й
Выходит ежеседа
в 10000 экз.
Цена 10 коп.Библиотеке имени В. И. Ленина,
Горький.

В

НАШИ ВОЙСКА В ОСНОВНОМ ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженные в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окружённой группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 25 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: ПЕСЧАНКА, КУПОРОСНОЕ, совхоз ГОРНАЯ ПОЛЯНА, БОЛЬШАЯ РОССОШКА, ХУТОР ГОНЧАРА, ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОРЛОВКА, ГОРОДИЩЕ, КУЗЬМИЧИ, совхоз «ОПЫТНОЕ ПОЛЕ», хутор БОРОДНИКИ, ШИШЛЯНИКИН, НОВАЯ НАДЕЖДА, УВАРОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА, КАМЕННЫЙ БУЕРАН, СТАЛИНГРАДСКИЙ, ОПЫТНАЯ СТАНЦИЯ, СТУДЕННАЯ ЯБЛОНОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, ВЕРХНЯЯ ЕЛЬШАНКА, НИЖНЯЯ ЕЛЬШАНКА, СТАРОДУБОВКА, ЗЕЛЕННАЯ ПОЛЯНОВКА, ЛЕСОПОСАДОЧНАЯ, КУЛСТАН и железнодорожные станции и разъезды ВОРОПОНОВО, ЕЛЬШАНИЯ, ДРЕВНИЙ ВАЛ, КОННЫЙ, РАЗГУЛЯЕВКА, ГУМРАК, САДОВАЯ.

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блокад, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окружённых под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2146 дзотов и блокад, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тацинская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окружённых частей противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще не ликвидированными две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из которых одна находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника сбраны и ликвидация их — вопрос двух—трех дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 523, танков — 1.297, орудий разного калибра — 2.978, минометов — 904, пулеметов — 4.870, винтовок — 45.000, автомашин — 49.000, мотоциклов — 4.660, тягачей и транспортеров — 229, повозок с военным имуществом — 4.570, радиостанций — 170, бронепоездов — 3, паровозов — 42, вагонов — 230, складов с боеприпасами и вооружением — 160 и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов — 132, танков — 290, орудий разного калибра — 315, пулеметов — 950, автомашин — 1.970, складов разных — 43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войны не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окружённых в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. РОКОССОВСКОГО К. К. и его начальника штаба генерал-лейтенанта тов. МАЛИНИНА М. С. Артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования маршал артиллерии тов. ВОРОНОВ Н. Н., а действиями авиации руководил генерал-полковник авиации тов. НОВИКОВ А. А., генерал-лейтенант авиации тов. ГОЛОСЯНОВ А. Е.

(Окончание на 2-й стр.).

В последний час

(окончание)

В боях отличились войска — генерал-лейтенанта тов. ЧИСТЯКОВА И. М., генерал-лейтенанта тов. ТОЛБУХИНА Ф. И., генерал-лейтенанта тов. БАТОВА П. И., генерал-лейтенанта тов. ШУМИЛОВА М. С., генерал-майора тов. ГАПАНИНА В., генерал-лейтенанта тов. ЧУЙКОВА В. И., генерал-майора тов. ЖАДОВА А. С. и авиа части генерал-майора авиации тов. РУДЕНКО С. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

Горьковская область, Чкаловский район колхоз „Новый путь“ товарищам МОСКАЛЕВЫМ

Демьян Иосифовичу и Пелагею Степановне

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Демьяна Иосифовича и Пелагея Степановна, за заботу о воздушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.**Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ**

Ваша слова октябряского доклада и приказа, Ваше приветствие колхозникам Горьковской области, собравшим средства на постройку самолетов, привели нас к единой мысли — собрать дополнительно деньги и силами своего колхоза заказать звено боевых самолетов под названием «Курмышский колхозник» для эскадрильи имени Валерия Чкалова. Пусть наши сыновья — сколы летчики обрушат смертоносный груз на головы отступающих фашистских зверей, осмелившихся вторгнуться в пределы нашей родины. Мы по-военному работаем в тылу, и наш колхоз по показателям животноводства и урожайности зачислен кандидатом на получение Красного Знамени облземотдела. Наш колхоз перевыполнил все виды поставок.

На постройку звена самолетов каждый двор нашего колхоза внес в среднем 4.500 рублей.

Примите, дорогой Иосиф Виссарионович, наше новогоднее поздравление вместе со взносом в отделение Госбанка денег в сумме 300.000 рублей и желаем Вам здоровья и долгих, долгих лет жизни на радость народов нашей великой родины.

По поручению колхозников и колхозниц колхоза «Новая жизнь», Курмышского района, Горьковской области.

Председатель колхоза СКРИПКО Кузьма

Секретарь парторганизации ЧЕРВЯЧКОВА Анастасия.

Колхозники: ЧИГНАЕВ Федор, НИКОЛАЕВА Анастасия,

ФЕДОТОВА Анна, ЧИГНАЕВ Андрей, АЛЕКСЕЕВ Иван.

**Колхоз „Новая жизнь“, Курмышского района
Горьковской области**

Председателю колхоза товарищу СКРИПКО
Секретарю парторганизации тов. ЧЕРВЯЧКОВОЙ
Колхозникам ЧИГНАЕВУ ФЕДОРУ, НИКОЛАЕВОЙ
АНАСТАСИИ, ФЕДОТОВОЙ АННЕ, ЧИГНАЕВУ АНДРЕЮ,
АЛЕКСЕЕВУ ИВАНУ

Передайте мой привет и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам колхоза „Новая жизнь“ за их заботу о воздушных силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.**ДЕНЬ НАШЕГО РАИОНА****Вклад
комсомольцев**

По примеру комсомолки Меркуревой в МТС все шире развертывается движение по сбору средств на танковую бригаду „Горьковский комсомол“. Комсомолка трактористка тов. Добротворская из своего заработка внесла 1500 рублей, молодые трактористки Борисова и Сильвачова по 1000 рублей каждая. Секретарь и счетовод МТС т.т. Старкина и Транцова отчислили на строительство танков по месячному окладу.

В селе Каменка

Каждый выходной день в клубе с. Каменка драматический кружок ставит свои постановки. Сбор от спектакля пьесы „Под дикой яблоней“ в сумме 400 рублей драмкружковцы передали на строительство танковой колонны.

Сахдружиницы

**Оргбюро общества Красного Кре-
ста и Красного По-
лумесца организо-
вало в Воротынске
санитарную дру-
жину.**

**20 девушки по се-
чарам изучают са-
нитарное дело. По-**

Хорошо работают

Коллектив рабочих лесозавода судо-верфи им. М. Горького завоевал первенство в социалистическом соревновании. За хорошую работу коллектив получил переходящее Красное Знамя.

Бригадное переходящее Красное Знамя вручено бригаде плотников судоверфи (бригадир тов. Зубрилов).

Хорошие результаты имеют на судоремонте коллектив парохода „Ветлуга“ и бригада шкиперов (бригадир т. Токарев). Они все время имеют большое перевыполнение директивного графика. Этим коллективам вручены красные вымпела.

**Резервы
Красной Армии**

В нашем районе неустанно куются новые резервы для пополнения рядов Красной Армии. Бойцы всевобуча, окончившие 110-часовую программу, продолжают с еще большей энергией изучать военное дело, углубляют знания. Они включились в профсоюзно-комсомольский кросс, а теперь ведут подготовку на получение первенства по пунктам.

Одновременно со стрелковой подготовкой бойцы всевобуча включились в социалистическое соревнование по лыжному спорту. Многие юноши уже сдали нормы на значок ГТО и готовы в день 25 годовщины Красной Армии показать свое искусство по владению лыжного спорта.

Кроме этого в районе развернулась учеба бойцов истребителей танков. Это новые кадры для красной Армии, готовые досрочно вступать в ряды защитников родины, для окончательного разгрома фашистских орд и уничтожения последнего вражеского солдата.

К. Лузин, инструктор райвоенкомата.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(На горных перевалах Северного Кавказа)



На снимке: Бойцы Н-ского горно-стрелкового отряда, выполняя боевое задание, взбираются на скалы.

Фото М. Альпера. Фотохроника ТАСС.

Подготовка к весеннему севу в колхозах района**Сводка района на 2 февраля 1943 года**

(в процентах и плану)

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Удобрения		Сорти- ровка семян	Ремонт с/х. инвентаря		
	Навоз	Зола		Илуги	Сеялки	Телеги
П.-Майданский	100	50	84	42	58	78
Отарский	100	80	100	57	58	100
Б.-Майданский	75	20	81	60	—	20
Белавский	95	50	70	69	60	55
Ахчаевский	70	70	92	19	—	—
Быковский	60	65	94	74	—	—
Шереметьевский	54	26	62	76	28	50
Фокинский	54	48	63	46	68	49
Семьянский	58	49	47	41	42	58
Сомовский	47	85	73	56	49	95
Чугуновский	40	52	43	68	9	21
Осиновский	43	50	52	42	26	11
Львовский	51	47	99	74	—	90
Воротынский	46	30	68	55	27	49
Сапинский	60	50	21	33	33	100
Каменский	36	4	35	31	64	45
Ивановский	70	15	20	40	—	33
Ельшанский	33	50	39	29	17	—
Ог.-Майданский	49	25	41	50	26	45
В.-Сурский	36	1,5	45	45	27	100
Михайловский	50	50	—	24	20	—
Разнежский	18	13	21	41	33	25
Итого по району	55	49	63,2	52	56	35

* * *

* * *

Как видно из сводки колхозы района к севу готовятся медленно. Вступая во фронтовой двухдекадник колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства имеют одну цель — лучше помочь наступающей Красной Армии в разгроме фашистской своры.

Что должен сделать наш район в дни фронтового двухдекадника?

отсортировать 8 тысяч тонн семян;

вывезти навоза 21 тыс. тонн, заготовить торфа 14 тыс. тонн, птичьего помета 496 тонн, произвести снегозадержание на площади озимого посева 4 тыс. га;

отремонтировать плугов — 730, борон — 200, телег — 500, сеялок — 76;

к началу весеннего сева обуздать полевым работам 346 го-

лов крупного рогатого скота. Колхозники и колхозницы, ремонтники МТС, по-боевому боритесь за выполнение этих задач. Помните, что своей фронтовой работой вы помогаете бойцам Красной Армии гнать фашистскую свору с нашей родной земли. Соревнуйтесь за первенство в подготовке к севу!

Председатели советов и колхозов, правильно расставьте людей, не отступайте от графика подготовки к весне. Ежедневно проверяйте, что сделано за день.

Секретари партийных и комсомольских организаций, чаще беседуйте с колхозниками, помогайте им выполнить клятву Вождю — добиться высокого урожая в этом году.

Проведем двухдекадник по фронтовому!

За границей**Борьба французских патриотов**

Из Франции продолжают поступать сведения о самоотверженной борьбе французского народа против немецко-французских оккупантов. В Амьене в ночь под рождество патриоты бросили связку ручных гранат в помещение крупного ресторана, где немцы устроили яму. Взрывом убито и ранено свыше 80 гитлеровцев. В ту же ночь в Париже на вокзале Аустерлиц были убиты 6 немецких солдат. В Лионе патриоты обстреляли воинский эшелон и бросили гранату в германский патруль.

Антигерманский саботаж на предприятиях и железных дорогах Франции принимает все более широкие размеры. На заводе „Жандра“ в Вильербоне выведен из строя трансформатор, снабжавший током многие цехи завода. В Лонго взрывом разрушено железнодорожное депо.

(ТАСС).

Голод в Финляндии

В Шведской газете „Свенска дагбладет“ помещена статья прибывшей из Финляндии графини Эбба Бунде о бедственном положении населения Финляндии. „Я видела, — пишет автор, — изможденных детей, от которых остались лишь кости да кости. Их родители живут в крайней нужде, которая царит во всей Финляндии. В Финляндии совершенно нельзя достать ни обуви, ни продовольствия. Правда, в озерах есть рыба, но у населения нет рыболовных принадлежностей. Деревня страдает от отсутствия сельскохозяйственных орудий, даже топоры стали исключительной редкостью. В городах на каждом шагу видишь страшные последствия недоедания, особенно у детей до 6 лет“.

(ТАСС).

Объявление

Воротынский райконтролор „ТОРГПЛОДОВОЩЬ“ производит прием овощных семян взамен овощей по гостеставкам.

Эквивалент замены семенами следующий: капуста — за один кг. семян 160 килограммов, помидоры — за один кг. семян 400 кг., огурцы — за один кг. семян 95 кг., морковь — за один кг. семян 90 кг., свекла — за один кг. семян 50 кг., лук репчатый — за один кг. семян 50 кг.

Прием производится на Лысой Горе ежедневно во все часы дня и ночи, приемщик тов. Мазанов Ф. Н.

Торгплодовоощь.

Колхоз „КРАСНОЕ ПРИВОЛЖЬЕ“ имеет в продаже древесный уголь, находящийся на складе колхоза в 2 километрах от с. Михайловского. Условия продажи по соглашению.

Правление.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 1